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WAŻNE WSKAZÓWKI DOTYCZĄCE BEZPIECZEŃSTWA  
 
 
 
DOKŁADNIE ZAPOZNAĆ SIĘ ZE WSKAZÓWKAMI I ZACHOWAĆ 
JE DO PÓŹNIEJSZEGO WYKORZYSTANIA. 
 
Z niniejszego urządzenia mogą korzystać dzieci w wieku od lat 8 wzwyż oraz osoby o 
ograniczonej sprawności fizycznej, czuciowej lub umysłowej lub bez doświadczenia i 
przeszkolenia, o ile będą one nadzorowane lub zostaną poinstruowane w zakresie 
bezpiecznego korzystania z urządzenia i uświadomią sobie one związane z tym 
niebezpieczeństwa. Nie pozwalać na to, by urządzeniem bawiły się dzieci. Dzieciom bez 
nadzoru nie wolno powierzać wykonywania zadań z zakresu czyszczenia i konserwacji 
zastrzeżonej dla użytkownika. 
 
OSTRZEŻENIE: Urządzenie i niektóre z odsłoniętych jego części mogą się w trakcie 
eksploatacji bardzo nagrzewać. Proszę uważać, by nie dotknąć elementów grzejnych. 
Należy nie pozwalać zbliżać się do urządzenia dzieciom w wieku poniżej 8 lat, chyba że pod 
stałym nadzorem. 
 
OSTRZEŻENIE: Odsłonięte części urządzenia mogą się w czasie eksploatacji bardzo 
nagrzewać. Należy nie pozwalać zbliżać się do piekarnika małym dzieciom. 
 
OSTRZEŻENIE: Zagrożenie pożarem: Nie przechowywać na powierzchniach kuchenki 
żadnych przedmiotów. 
 
OSTROŻNIE: Proces gotowania wymaga nadzoru. Krótkotrwały proces gotowania musi być 
nadzorowany przez cały czas. 
 
OSTRZEŻENIE: Gotowanie na kuchence bez nadzoru z wykorzystaniem tłuszczu lub oleju 
może być niebezpieczne i wywołać pożar. NIGDY nie próbować gasić pożaru wodą, lecz 
wyłączyć urządzenie, a następnie nakryć płomień np. pokrywką lub kocem 
przeciwpożarowym. 
 
OSTRZEŻENIE: Przed przystąpieniem do wymiany żarówki, upewnić się, że urządzenie 
zostało wyłączone z prądu, aby uniknąć niebezpieczeństwa porażenia prądem 
elektrycznym.  
 
Aby uniknąć przegrzania, urządzenia nie wolno montować za ozdobnymi drzwiami.  
 
OSTRZEŻENIE: W razie pęknięcia powierzchni wyłączyć urządzenie, aby uniknąć 
możliwości porażenia prądem elektrycznym. 
 
Do czyszczenia szklanych drzwiczek piekarnika lub ewentualnie szkła zamocowanych na 
zawiasach pokryw kuchenki nie używać silnych środków czyszczących o właściwościach 
ściernych lub ostrych skrobaków metalowych, ponieważ mogłyby one porysować 
powierzchnię, a w konsekwencji doprowadzić do rozbicia szkła. 
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Nie używać do czyszczenia urządzenia odkurzaczy parowych lub wysokociśnieniowych, 
ponieważ mogłoby to doprowadzić do porażenia prądem elektrycznym. 
 
Urządzenie nie jest przeznaczone do tego, by było sterowane przy pomocy zewnętrznych 
programatorów czasowych lub oddzielnego układu zdalnego sterowania. 
 
OSTRZEŻENIE: Używać wyłącznie osłon kuchenki zaprojektowanych przez 
producenta urządzenia, wskazanych przez producenta w instrukcji obsługi lub 
wbudowanych w urządzenie. Stosowanie nieodpowiednich osłon grozi wypadkiem. 
 
Urządzenie jest przeznaczone do tego by postawić je bezpośrednio na podłodze, bez 
żadnych wsporników lub cokołów. 
 
W razie uszkodzenia kabla zasilającego musi zostać on wymieniony dla uniknięcia 
niebezpieczeństwa przez producenta, jego serwisanta lub osoby o podobnych 
kwalifikacjach. 
 
Przed podniesieniem pokrywy upewnić się, że jest ona czysta i nie ma na niej żadnych 
rozlanych płynów. Pokrywa może mieć polakierowaną lub szklaną powierzchnię. Można ją 
zamknąć dopiero po całkowitym wystygnięciu stref gotowania. 
 
OSTROŻNIE: Niniejsze urządzenie jest przeznaczone wyłącznie do przyrządzania 
żywności. Nie wolno go wykorzystywać do innych celów, np. do ogrzewania pomieszczenia. 
 
Kuchenka z panelem sterowania ze stali nierdzewnej i piekarnikiem elektrycznym 
wyposażona jest w wentylator chłodzący. Podczas pracy piekarnika przy zamkniętych 
drzwiach, powietrze wydostaje się z kuchenki w obszarze pod panelem sterowania. W 
przypadku braku przepływu powietrza należy wyłączyć urządzenie i skontaktować się z 
serwisem. 
 
Urządzenie może podłączyć wyłącznie upoważniony przez gazownię lub autoryzowany 
serwis fachowiec. Puszkę zaciskową (miejsce podłączenia kabla zasilającego) chronić 
pokrywą puszki zaciskowej, patrz wyposażenie. Należy przestrzegać wszelkich 
obowiązujących przepisów i warunków technicznych miejscowego dystrybutora gazu 
dotyczących podłączenia do sieci gazowej. 
 
Z wykonywaniem nieuprawnionych czynności serwisowych i naprawczych może wiązać się 
ryzyko wybuchu, porażenia prądem elektrycznym i zwarcia, a w konsekwencji obrażeń ciała 
i uszkodzenia urządzenia. Czynności tego typu może wykonywać wyłącznie upoważniony 
do tego fachowiec. 
 
Przed przystąpieniem do montażu upewnić się, że urządzenie zostało wyregulowane (rodzaj 
i ciśnienie gazu) zgodnie z warunkami lokalnego dystrybutora gazu. 
 
Parametry eksploatacyjne urządzenia są podane na etykiecie (lub tabliczce znamionowej). 
 
Urządzenia nie podłącza się do wyciągu produktów spalania. Należy je zamontować i 
podłączyć zgodnie z aktualnie obowiązującymi przepisami instalacyjnymi. Szczególną 
uwagę należy zwrócić na stosowne wymagania dotyczące wentylacji. 
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OSTROŻNIE: Korzystaniu z gazowego urządzenia kuchennego towarzyszy wydzielanie się 
w pomieszczeniu, w którym jest ono zamontowane, ciepła, wilgoci i produktów spalania. 
Upewnić się, że kuchnia posiada odpowiednią wentylację, zwłaszcza w czasie korzystania 
z urządzenia: nie zakrywać naturalnych otworów wentylacyjnych lub zamontować 
mechaniczne urządzenie wentylacyjne (wyciąg mechaniczny).   
 

  
 
 
  

OSTROŻNIE: Możliwość przewrócenia się. 
 
 
 
 
 
 
 
OSTRZEŻENIE: Aby uniknąć przewrócenia się urządzenia, 
konieczne okazać się może zamontowanie elementów 
stabilizujących. Patrz instrukcja montażu. 

 
 
 
 

 
Długotrwałe, intensywne korzystanie z urządzenia może wymagać dodatkowej wentylacji, 
np. otwarcia okna, lub skuteczniejszej wentylacji, np. zwiększenia poziomu ewentualnej 
wentylacji mechanicznej. 
 
To jest urządzenie grupy 1 i  2/1. Jeśli urządzenie zostanie ustawione w rzędzie, to może 
dotykać sąsiednich szafek z obu stron. Z jednej strony w odległości co najmniej 10 cm od 
urządzenia znajdować się może wysoka szafka (wyższa od urządzenia). Z drugiej strony 
można postawić jedynie szafkę tej samej wysokości. 
 
Zwrócić uwagę na prawidłowe rozmieszczenie elementów palników. 
 
Nie instalować urządzenia w pobliżu silnych źródełciepła takich jak piecyki na paliwo stałe, 
ponieważ wysokie temperatury panujące w ich pobliżu mogłyby doprowadzić do 
uszkodzenia urządzenia. 
 
Jeśli nie zamierza się używać palników przez dłuższy okres czasu (np. w czasie urlopu) 
zamknąć główny zawór wlotowy. 
 
Przytrzaśnięcie w drzwiczkach piekarnika kabli zasilających innych urządzeń znajdujących 
się w pobliżu tego urządzenia może powodować uszkodzenie tych kabli, a to z kolei może 
doprowadzić do powstania zwarcia. Dlatego też względem kabli zasilających innych 
urządzeń należy zachować bezpieczny odstęp. 
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W przypadku stwierdzenia usterki instalacji gazowej lub wyczucia ulatniającego się gazu w 
pomieszczeniu: 

• natychmiast odciąć dopływ gazu lub zamknąć butlę z gazem; 

• zgasić wszelkie źródła otwartego ognia, w tym produkty tytoniowe; 

• nie włączać i nie wyłączać żadnych urządzeń elektrycznych (łącznie ze światłami); 

• dokładnie wywietrzyć pomieszczenie – otworzyć okna; 

• natychmiast skontaktować się z punktem serwisowym lub autoryzowanym dystrybutorem 
gazu ziemnego. 

 
Nie wyklejać ścian piekarnika folią aluminiową i nie umieszczać na dnie piekarnika blach lub 
innych naczyń. Folia aluminiowa uniemożliwiałaby cyrkulację powietrza w piekarniku, 
utrudniałaby pieczenie i zniszczyłaby emaliową powłokę. 
 
Drzwiczki piekarnika bardzo się w trakcie eksploatacji nagrzewają. Jako dodatkowe 
zabezpieczenie zamontowane jest trzecie szkło obniżające temperaturę powierzchni 
zewnętrznej (tylko w niektórych modelach). 
 
Nadmierne obciążanie zawiasów drzwiczek piekarnika może spowodować ich uszkodzenie. 
Nie kłaść ciężkich garnków na otwarte drzwiczki piekarnika i nie opierać o otwarte drzwiczki 
piekarnika w czasie jego czyszczenia w środku. Nigdy nie stawać na otwartych drzwiczkach 
piekarnika, ani nie pozwalać dzieciom, by na nich siadały. 
 
Uważać, by otwory wentylacyjne nigdy nie były zakryte lub w jakikolwiek inny sposób 
niedrożne. 
 
W razie usterki wentylatora chłodzącego nie używać urządzenia, wyłączyć je i wezwać 
technika serwisowego. 
 
UWAGA: Jeżeli urządzenie posiada płytę grzewczą wykonaną ze szkła lub ceramiki, w razie 
rozbicia: 

• natychmiast zamknąć doprowadzenie paliwa do palników a elektryczne elementy 
grzewcze i urządzenia odłączyć od zasilania; 

• nie dotykać powierzchni urządzenia; 

• nie używać urządzenia. 
 
Urządzenie należy podłączyć kablem 3 x 1,5 mm2 oznaczonym symbolem H05VV-F3G1,5 
lub lepszym. Kabel musi zostać zainstalowany przez serwisanta lub osobę o podobnych 
kwalifikacjach. 
 
Urządzenie należy podłączyć do stałej instalacji zgodnej z obowiązującymi przepisami. 
 
Urządzenie należy podłączyć do stałej instalacji posiadającej wbudowany mechanizm 
rozłączający. Stałą instalację należy wykonać zgodnie z obowiązującymi przepisami. 
 
 

 PRZED PODŁĄCZENIEM URZĄDZENIA  
Przed przystąpieniem do podłączenia urządzenia dokładnie zapoznać się z instrukcją 
obsługi. Gwarancja nie obejmuje napraw lub roszczeń gwarancyjnych wynikających 
z nieprawidłowego podłączenia lub eksploatacji urządzenia. 
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WOLNOSTOJĄCA KUCHENKA GAZOWO-ELEKTRYCZNA 
 
Opis urządzenia 
 

 INFORMACJA! 
Funkcje i wyposażenie urządzenia są zależne od modelu. 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1 Pokrywa 
2 Płyta kuchenna 
3 Panel sterowania 
4 Wyłącznik drzwicze 
5 Oświetlenie  
6 Prowadnice – poziomy pieczenia 
7 Tabliczka znamionowa 
8 Drzwiczki  
9 Uchwyt drzwicze 
10 Szuflada/ Obróć w dół 
11 Cokół 
12 Regulowane nóżki 

 
 
 
 
 
 

 
Parametry elektryczne (w zależności od modelu, patrz tabliczka znamionowa) 
220-240V 1N~; 50/60 Hz, 1x16A   
 
 
Stopień ochrony: IPX0 
 

OBCIĄŻENIE CIEPLNE 
Oznaczenie typu Całkowity nominalny pobór mocy elektrycznej (kW) 

(Piekarnik bez grilla) (Piekarnik z grillem) 

FM511x-xxxxx 2,2 2,8 

FM513x-xxxxx 3,2 2,8 

FM514x-xxxxx - 3,3 

 

Płyta kuchenna 
 

 
Całkowite nominalne obciążenie cieplne przy użyciu gazu (kW) 7,8 

 
 
 
 
 

Kraj przeznaczenia Kategorie urządzeń 

PL I2E, I3B/P, II2E3B/P 
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POKRYWA URZĄDZENIA 
Przed podniesieniem pokrywy upewnić się, że jest ona czysta i nie ma na niej żadnych rozlanych 
płynów. Pokrywa może mieć polakierowaną lub szklaną powierzchnię. Można ją zamknąć dopiero po 
całkowitym wystygnięciu stref gotowania. 
Nie zamykać pokrywy, kiedy jest zapalony palnik! 
Umieszczony na produkcie lub jego opakowaniu symbol wskazuje na to, że w przypadku nagrzania się 
szklane pokrywy mogą pęknąć. Przed zamknięciem pokrywy wyłączyć wszystkie palniki. 

 

SZUFLADA URZĄDZENIA 

 Nie przechowywać w szufladzie piekarnika żadnych przedmiotów łatwopalnych, wybuchowych, lotnych 
lub wrażliwych na temperaturę (takich jak papier,  obrusy,  reklamówki,  środki czyszczące lub detergenty i 
aerozole) ponieważ mogłyby one się w czasie pracy piekarnika zapalić i wywołać pożar. 
 

DRUCIANE PROWADNICE 
Druciane prowadnice umożliwiają przyrządzanie żywności na czterech poziomach. 
 
Eksploatacja urządzenia jest bezpieczna zarówno z jak i bez prowadnic blach. 
 

WYCIĄGANE PROWADNICE TELESKOPOWE 
Dla poziomu 2, 3 i 4 można zamontować wyciągane prowadnice teleskopowe. Prowadnice mogą być wyciągane 
całkowicie lub częściowo. 
 

WYBRZUSZENIA 

Piekarnik ma wytłoczone boczne rowki na czterech poziomych do umieszczenia rusztu i blach do pieczenia. 
 

WYŁĄCZNIK W DRZWICZKACH PIEKARNIKA 
Jeśli w czasie przyrządzania żywności drzwiczki piekarnika zostaną otwarte, wyłącznik wyłącza podgrzewanie 
piekarnika i wentylator. Zamknięcie drzwiczek powoduje ponowne włączenie grzałek. 
 

WENTYLATOR CHŁODZĄCY 
Urządzenie jest wyposażone w wentylator, który chłodzi obudowę urządzenia i jego panel sterowania. Wentylator 
chłodzący pracuje podczas pracy piekarnika. 
 

 Urządzenie i niektóre z jego odsłoniętych części wykazują tendencję do nagrzewania się w czasie 
gotowania i pieczenia. Używać rękawic żaroodpornych. 
 

RUSZT  

 

 Ruszt wyposażony jest w zatrzask zabezpieczający, dlatego też przy wysuwaniu rusztu z piekarnika podnieść 
go z przodu lekko do góry. 
  

Ruszt lub blachę należy zawsze wsuwać w wyżłobienia pomiędzy dwoma metalowymi profilami. 
 

 

 
W przypadku wysuwanych prowadnic teleskopowych 
najpierw należy wysunąć prowadnice jednego 
poziomu i położyć na nie ruszt lub blachę, a następnie 
możliwie jak najdalej wsunąć je ręką. 
 
 
 
 
 
 
 

 Zamknąć drzwiczki piekarnika po całkowitym wsunięciu prowadnic teleskopowych do środka. 
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 Wyposażenie do pieczenia może w czasie nagrzewania zmienić kształt, co nie wpływa na jego funkcjonalność. 
Po ochłodzeniu powróci ono do stanu pierwotnego. 
 

PRZED UŻYCIEM URZĄDZENIA PO RAZ PIERWSZY 
• Po odebraniu urządzenia usunąć z piekarnika wszystkie elementy, w tym wyposażenie transportowe. 

• Wszystkie akcesoria i przybory przeczyścić ciepłą wodą i normalnym detergentem. Nie używać środków czystości 
o właściwościach ściernych. 

• Pierwszemu rozgrzewaniu się piekarnika towarzyszyć będzie charakterystyczny zapach nowego urządzenia. W 
czasie pierwszego uruchomienia przewietrzyć dobrze pomieszczenie. 

 
PŁYTA KUCHENNA 

 
 

    1 Strefa grzejna z tyłu po lewej stronie 
2 Strefa grzejna z tyłu po prawej stronie 
3 Strefa grzejna z przodu po lewej stronie 
4 Strefa grzejna z przodu po prawej stronie 

 
 
 
 
 
 
 

 
WSKAZÓWKI DOTYCZĄCE ENERGOOSZCZĘDNOŚCI 
 
• Garnki i ich dna powinny mieć taką samą średnicę co strefa gotowania. Jeśli garnek lub rondel będzie za mały, 

część energii cieplej ucieknie, a strefa gotowania ulegnie uszkodzenia. 

• Jeśli nie przeszkadza to w gotowaniu, używać pokrywki. 

• Wielkość naczynia powinna być dostosowana do ilości żywności. Gotowanie niewielkiej ilości żywności w dużym 
garnku lub rondlu powoduje, że ucieka jeszcze więcej energii. 

• Jeśli przyrządzenie danego dania jest długotrwałe, używać szybkowaru. 

• Warzywa, ziemniaki, itp. można gotować w mniejszej ilości wody. Nie ma to wpływu na jakość ugotowania, o ile 
garnek będzie szczelnie zamknięty pokrywką. Po doprowadzeniu wody do wrzenia zmniejszyć poziom ciepła, tak 
by był on wystarczający do utrzymania gotowania na wolnym ogniu. 

 

PALNIKI GAZOWE 
• Aby obsmażyć żywność, najpierw ustawić maksymalną moc palnika,  a następnie kontynuować smażenie przy 

minimalnej mocy. 

• W niektórych modelach palniki kuchenki są wyposażone w termoelektryczne urządzenia zabezpieczające. Gdy 
płomień palnika gaśnie (wskutek wykipienia, przeciągu, itp.), dopływ gazu zostaje automatycznie odcięty. 
Wyeliminowane zostaje wszelkie prawdopodobieństwo wydostania się gazu do pomieszczenia. 

• Koronę palnika zawsze dokładnie zakrywać nakrywką. Pamiętać o tym, że otwory w koronie palnika nigdy nie mogą 
być zablokowane. 

 
 
 
 
 
 

1 Nakrywka korony palnika 
2 Korona palnika z nakrywką 
3 Termoogniwo (lub w niektórych modelach zabezpieczenie termoelektryczne) 
4 Świeca zapłonowa 
5 Dysza 
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WSKAZÓWKI DOTYCZĄCE NACZYŃ 
 

• Wybór odpowiednich naczyń pozwala na optymalny czas gotowania i zużycie gazu. Najważniejsza w tym względzie 
jest średnica naczynia. 

• Jeśli garnek lub naczynie jest za małe, to zostanie ono uszkodzone przez płomienie wychodzące poza krawędzie 
jego denka. Poza tym zużycie gazu będzie większe. 

• Jeśli garnek lub naczynie jest za duże, brak jest wystarczającej ilości powietrza i spalanie jest mniej wydajne. 
 
Reduktor kuchenki gazowej (tylko w niektórych modelach). Reduktora kuchenki gazowej używać przy gotowaniu w 
naczyniach o mniejszej średnicy. Postawić go na ruszcie nad palnikiem pomocniczym. 
 
 

Rodzaj palnika Średnica naczynia 

Duży (3,0 kW) 220-260 mm 

Normalny (1,9 kW) 180-220 mm 

Pomocniczy (1,0 kW) 120-180 mm 

 

 
ZAPALANIE I DZIAŁANIE PALNIKÓW 
 

  Zawsze przed jego obróceniem nacisnąć pokrętło. 
 
Poziom mocy jest zaznaczony na pokrętłach przy pomocy symbolu dużego i małego płomienia. Obracając pokrętłem 

zmienić jego położenie z dużego ( )na mały płomień ( ) i z powrotem. Oba symbole płomieni wyznaczają zakres 
roboczy. 
 

Nie zaleca się ustawień pomiędzy (  ) i ( )Płomień w tym zakresie jest nie stabilny i może zgasnąć. 
 

 Aby wyłączyć palnik, obracając pokrętłem w prawo ustawić je w pozycji ( ). 
 
 

     
 

          Zapłon przy użyciu jednej ręki 
Aby zapalić palnik gazowy, wcisnąć odpowiadające mu pokrętło i obracając nim ustawić je w maksymalnym położeniu. 
Świeca zapłonowa wytworzy iskrę elektryczną i gaz zapali się. 
Zapłon przy użyciu dwóch rąk 
Aby zapalić palnik gazowy, wcisnąć odpowiadające mu pokrętło i obracając nim ustawić je w maksymalnym położeniu. 
Nacisnąć przycisk świecy zapłonowej. Świeca zapłonowa wytworzy iskrę elektryczną i gaz zapali się. 
 

 Zapłon elektryczny działa jedynie wówczas, gdy kabel zasilający podłączony jest do sieci elektrycznej. Jeśli 
zapłon elektryczny nie działa ze względu na przerwę w dostawie prądu lub zawilgocenie świec zapłonowych, gaz w 
dalszym ciągu można zapalić przy użyciu zapałki lub zapalniczki. 
 
Po zapaleniu przytrzymać pokrętło przez ok. 5 kolejnych sekund w pozycji wciśniętej aż do ustabilizowania się 
płomienia. 
 

 Jeśli zapłon palnika nie nastąpi w ciągu 15 sekund, zamknąć go i odczekać co najmniej 1 minutę. 
Następnie powtórzyć procedurę zapłonu. Jeśli płomień palnika zgaśnie (bez względu na przyczynę), to 
zamknąć palnik i przed kolejną próbą jego zapalenia odczekać 1 minutę. 
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ELEKTRONICZNY PROGRAMATOR CZASOWY 
 
 
 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

Interfejs użytkownika 
1. Wyświetlacz funkcji czasomierza 
2. Wskaźnik zasilania 
3. Przycisk ”Mniej” 
4. Przycisk czasomierza 
5. Przycisk ”Więcej”  

 

 
 
 

Ustawianie aktualnego czasu  
Przy podłączaniu urządzenia do sieci elektrycznej po raz pierwszy wyświetlacz zapala się. Po 
upływie 3 sekund na wyświetlaczu zaczyna migać symbol zegara i „12:00”. 
Wartości czasu można ustawić naciskając ikony ” do tyłuʺ  i ʺdo przoduʺ . Po upływie 10 
sekund wyświetlacz automatycznie potwierdza ustawienia i urządzenie jest gotowe do użytku. 
Aktualny czas można nastawić: 

• po pierwszym podłączeniu urządzenia do sieci,  

• w trybie gotowości (standby), dwukrotnie naciskając przycisk czasu, 

• po przerwie w dopływie prądu elektrycznego. 
 

Ustawianie czasu przygotowywania 
 

Przy pomocy pokrętła ”funkcji piekarnika” wybrać funkcję piekarnika i ustawić temperaturę. 

Nacisnąć przycisk ”czasu” , aby wybrać funkcję „czasu przygotowywania”. Na 

wyświetlaczu zapala się piktogram dla ”czasu przygotowywania” . Nacisnąć przycisk 
”mniej”  lub ”więcej” , aby ustawić czas przygotowywania. Nastawienie automatycznie 
potwierdzi się po 10 sekundach.  Nastawienie można też potwierdzić naciskając przycisk 

ʺnastawienie programu“ . 
Wyświetlany jest upływający czas przygotowywania. 
 

 Po włączeniu piekarnika “przełącznikiem funkcji piekarnika ” elektroniczny timer automatycznie po 3 sekundach 

zaoferuje możliwość nastawienia czasu pieczenia. Wyświetlacz miga i świeci symbol ʺczas pieczeniaʺ . Jeżeli nie 
zostanie nastawiony czas, po 5 sekundach timer przełączy się do trybu gotowości i pieczenie nie będzie sterowane 
timerem. Na wyświetlaczu pojawi się aktualny czas. 
Po upływie nastawionego czasu pieczenia zabrzmi sygnał dźwiękowy i piekarnik wyłączy się. Wyłączyć piekarnik 
“przełącznikiem funkcji piekarnika ”.  W celu przerwania sygnału dźwiękowego nacisnąć dowolny przycisk timera. 
 

 W razie niewyłączenia piekarnika i przerwania sygnału dźwiękowego naciśnięciem dowolnego 
przycisku piekarnik ponownie włączy się i pieczenie będzie trwać dalej. 
 
Ustawianie czasu przygotowywania i czasu zakończenia 

Przy pomocy pokrętła ”funkcji piekarnika” wybrać funkcję piekarnika i ustawić temperaturę. 

Nacisnąć przycisk ”czasu” , aby wybrać funkcję „czasu przygotowywania”. Na 

wyświetlaczu zapala się piktogram dla ”czasu przygotowywania” . Nacisnąć przycisk 
”mniej”  lub ”więcej” , aby ustawić czas przygotowywania. Nacisnąć przycisk 

”programatora czasowego” , aby zapamiętać ustawiony czas. Teraz nacisnąć dwukrotnie 

przycisk ʺnastawienie programu“ . Na wyświetlaczu pojawia się piktogram ”czasu 

zakończenia” . Nacisnąć przycisk ”mniej”  lub ”więcej” , aby ustawić czas 
zakończenia. 
Nastawienie automatycznie potwierdzi się po 10 sekundach.   Nastawienie można też 

potwierdzić naciskając przycisk ʺnastawienie programu“ . 
 

Piekarnik zacznie pracować przed nastawionym ʺczasem dokończenia“ według żądanego ʺczasu pieczeniaʺ , 

dopóki piekarnik nie osiągnie nastawionego ʺczasu dokończenia“ , piekarnik wyłączy się. 
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Przykład: Nastawiony czas pieczenia wynosi 30 min., czas dokończenia jest o godzinie 12:00. Piekarnik zacznie 
pracować o godzinie 11:30 a na wyświetlaczu pojawi się pozostały czas pieczenia. O godz. 12:00 piekarnik wyłączy 
się. 
 
Po upływie nastawionego czasu pieczenia zabrzmi sygnał dźwiękowy i piekarnik wyłączy się. Wyłączyć piekarnik 
“przełącznikiem funkcji piekarnika ”.  W celu przerwania sygnału dźwiękowego nacisnąć dowolny przycisk timera. 
 

INFORMACJA! 
Ustawienie czasu przygotowania i czasu zakończenia nie jest możliwe w przypadku grilla i grilla z systemem 
wentylatorów. 
 

 Funkcja ”Alarm programatora czasowego” 
Funkcja „alarmu programatora czasowego” może być używana niezależnie od piekarnika. 
Najwyższe możliwe ustawienie to 23 godziny i 59 minut.Ostatnia minuta odliczanego czasu 
jest wyświetlana w sekundach. 
Po upływie nastawionego czasu zabrzmi sygnał dźwiękowy. W celu przerwania sygnału 
dźwiękowego nacisnąć dowolny przycisk timera. Timer przełączy się do trybu gotowości i na 
wyświetlaczu pojawi się aktualny czas. 
Wszystkie funkcje programatora czasowego można anulować ustawiając czas na ”0”. Jeśli 
urządzenie było nieaktywne przez kilka minut, to przejdzie w tryb czuwania. Pojawia się 
aktualna godzina i zapala się wybrana funkcja programatora czasowego. 

 

DODATKOWE FUNKCJE 
 
Blokada przed dziećmi 

Z pomocą zamka dziecięcego można zablokować włączenie piekarnika lub zablokować 
obsługę timera w trakcie pieczenia z nastawionym programem, i w ten sposób zapobiec 
niepożądanemu używaniu piekarnika. 

Zamek dziecięcy uaktywnia się naciskając przycisk “nastawienie programu“ przez czas 5 
sekund. Na wyświetlaczu przez 5 sekund wyświetlany będzie napis „Loc”. Wskazuje on na to, 
że wszystkie funkcje są zablokowane. 
 
Aby wyłączyć blokadę przed dziećmi, ponownie nacisnąć przycisk i przytrzymać go przez 
kilka sekund w pozycji wciśniętej. 

 

 Gdy tylko blokada przed dziećmi zostanie włączona i nie zostanie ustawiona żadna funkcja programatora 
czasowego (wyświetlany będzie tylko zegar), piekarnik przestanie działać. Jeśli blokada przed dziećmi zostanie 
włączona po ustawieniu jakiejkolwiek funkcji programatora czasowego, piekarnik będzie działał, ale ustawień nie 
będzie można zmienić. 
Po włączeniu blokady przed dziećmi nie można zmienić żadnych funkcji piekarnika lub funkcji dodatkowych. Proces 
przyrządzania żywności można zakończyć wyłącznie poprzez przekręcenie pokrętła „funkcji piekarnika” na „0”. 
Blokada przed dziećmi pozostaje włączona, nawet jeśli piekarnik zostanie wyłączony. Zanim będzie można wybrać 
nowy program, blokada przed dziećmi musi zostać wyłączona. 
 
Sygnał dźwiękowy 

Jeśli nie została włączona żadna funkcja programatora czasowego, ustawić można głośność 
sygnału dźwiękowego. Urządzenie jest w trybie gotowości i jest wyświetlany tylko aktualny 
czas. 
Nacisnąć i przytrzymać w pozycji wciśniętej przez 5 sekund przycisk ”mniej” .  Na 
wyświetlaczu pojawi się symbol ”Voll”, a za nim kilka całkowicie podświetlonych kresek. 
Nacisnąć przycisk ”mniej”  lub ”więcej” , aby wybrać jeden z trzech poziomów głośności 
(jeden, dwie lub trzy kreski) lub brak dźwięku (Off). Nastawienie automatycznie potwierdzi się 
po 5 sekundach i zostanie wyświetlona aktualny czas. Nastawienie można też potwierdzić 

naciskając przycisk ʺnastawienie programu“ . 
 
Zmniejszanie kontrastu wyświetlacza 

Wcisnąć i przytrzymać przez 5 sekund przycisk ʺwięcej” . Na wyświetlaczu pojawi sie ʺBri”, 
za nim kilka całkowicie podświetlonych kresek. Nacisnąć przycisk ʺmniej”  lub ʺwięcej” 
, aby ustawić poziom przyciemnienia (jeden, dwie lub trzy kreski). Nastawienie automatycznie 
potwierdzi się po 5 sekundach i zostanie wyświetlona aktualny czas. 

Nastawienie można też potwierdzić naciskając przycisk ʺnastawienie programu“ . 
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Wskaźnik zasilania  
Kontrolka włączonego piekarnika świeci, kiedy jest wybrana funkcja piekarnika 
przełącznikiem “przełącznik funkcji piekarnika“. 
 

 
 
 
Wskazywanie błędów 

W razie wystąpienia błędu na wyświetlaczu widoczny jest tekst ”ERR” i numer błędu. Proszę 
poinformować o tym dział serwisu. 
 

 
 
 

JEDNOSTKA STERUJĄCA (w zależności od modelu) 
 

 
  
1. Tylne lewe pokrętło strefy gotowania  
2. Przednie lewe pokrętło strefy gotowania  
3. Przednie prawe pokrętło strefy gotowania  
4. Tylne prawe pokrętło strefy gotowania  
5. Pokrętło wyboru systemu przyrządzania żywności 
6. Pokrętło temperatury piekarnika 
7. Elektroniczny programator czasowy 
8. Kontrolka piekarnika. Kontrolka świeci, kiedy są aktywne grzałki. Jak tylko piekarnik osiągnie nastawioną 

temperaturę, zgaśnie. 

 
PIEKARNIK (w zależności od modelu) 
 
WYBÓR SYSTEMU PRZYRZĄDZANIA 
Piekarnik obsługuje się pokrętłem “przełącznik funkcji piekarnika“ do nastawiania funkcji, oraz pokrętłem “nastawienie 
temperatury“ do nastawiania temperatury. 
 
 
 

Obracając pokrętłem (w lewo i w prawo) wybrać system przyrządzania.  
 

 Ustawienia można zmieniać także w czasie pracy. 
 

 

NASTAWIENIE TEMPERATURY PIEKARNIKA  

Nastawienie temperatury można zmieniać obracając pokrętłem termostatu w prawo w zakresie 50 – 275/300°C. 
Obracając w lewo obniża się temperaturę.  
 

 W razie przekręcenia pozycji zerowej siłą dojdzie do uszkodzenia termostatu! 

 
WYŁĄCZANIE PIEKARNIKA 
POKRĘTŁO SELEKTORA SYSTEMU PRZYRZĄDZANIA ustawić w pozycji "0". 
 


